

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

ARO XLII
Número 12902

OFICINAS
Escutor Viciano 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 23 de Noviembre de 1931

IMPRESA
Temprado Letra L.

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52.

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY MACE 25 AÑOS

En Vistabella se amolina el pueblo contra el cura párroco, por aparecer éste en evidente desacuerdo con los demás curas de dicho pueblo. El gobernador civil, informa de este suceso al Ministro de la Gobernación y al Obispo de la Diócesis.

Marchan a Madrid, para asistir a la Asamblea de la clase, los médicos titulares de esta provincia, don Angel Garcia, don Julio Ferrás, don José María Bellés y don Ramón Freixas.

Bajo la presidencia del Magistrado de esta Audiencia, don Constantino Bultester, se celebra en Segorbe el escrutinio general de la elección de un diputado a Cortes por aquel distrito, siendo proclamado el director general de Penales, don Juan Navarro Reverter Gomiz.

Muere en Castellón don Gertrudis Llorens Marqués.

El ministro de la Gobernación autoriza la instalación de un puesto de la Guardia civil, en Borriol.

La protección a los pájaros

La Dirección general de Montes, Pesca y Caza, en una nota facilitada hoy a la Prensa, recuerda que actualmente se hallan en todo su vigor las disposiciones dictadas para la protección de los pájaros, en la última de las cuales, de fecha 13 de Enero de 1930 (publicada en la "Gaceta" del 15), se prohíbe la circulación e introducción en las poblaciones de la caza de pájaros y la venta de ellos en puestos públicos, bares, tabernas y demás establecimientos, a cuyo efecto no se permitirá su facturación y transporte por las Compañías de ferrocarriles, exceptuándose de esta prohibición de transportes e introducción en las poblaciones los pájaros no insectívoros que vayan en poder del cazador que se halle provisto de la guía preceptuada por la orden de este departamento de 6 de Septiembre de 1929 ("Gaceta" del 11), los cuales podrán ser destinados exclusivamente para su aprovechamiento particular.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

El Ministro de Comunicaciones en Castellón

En la estación

Mucho antes de la hora en que tiene su llegada a Castellón el tren sevillano aparecen los andenes de la estación del Norte repletos de público.

A las ocho en punto llegó una compañía del batallón de Ametralladoras con bandera y banderas al mando del capitán señor González.

La banda municipal se colocó en el primer andén.

A medida que se acercaba la hora fueron llegando las autoridades y las representaciones de entidades y corporaciones, destacándose por lo numerosas las de Telégrafos y Correos.

Al límite de la provincia acudieron a esperar a los ilustres viajeros el director de "República" señor Forcada, el diputado provincial señor Gea Uberos y el comisario de policía señor Rey.

Con un ligero retraso llegó el tren sevillano y al entrar en aguas, la Banda municipal interpretó el Himno de Riego, sonando una salva de aplausos.

El ministro venía acompañado de su secretario particular señor García Torres, del subsecretario de dicho departamento señor Abad Conde, del diputado a Cortes por Alicante Sr. Puig y por el de esta provincia señor Leone.

Al descender del coche, el alcalde don Manuel Peláez le dio la bienvenida en nombre de la población y el diputado don Fernando Gasset hizo las presentaciones de rigor.

Seguidamente y acompañado del comandante de la plaza señor Giner, pasó a revisar las fuerzas que le rindió honores, las cuales desfilaron ante el ministro y las autoridades.

En la escalinata de la estación el reporter de prensa gráfica señor Pastor impresionó varias placas.

Desde la estación marchó directamente el ministro al domicilio del diputado señor Gasset, donde desayunó en familia, con las distinguidas hijas del ilustre representante en Cortes de Castellón.

El repartidor de Telégrafos señor Solera quedó a las inmediatas órdenes del ministro.

Recepción. Terminado el desayuno comen- zó en uno de los salones de la casa del señor Gasset la recepción de comisiones, siendo la primera en cumplimentar al ministro una muy numerosa de los cuerpos de Correos y Telégrafos en las que figuraba el inspector jubilado de Correos don Ismael González.

Estas comisiones le invitaron a visitar la Casa de Correos y Telégrafos, contestando el ministro que como el viaje era político había querido desconectar toda otra finalidad, pero anunciando que está librando una verdadera batalla para que cuanto antes sea una realidad la instalación de todos los servicios en el nuevo Palacio de Comunicaciones.

Sucesivamente fueron desfilaron representaciones de la Caja de Ahorros, Diputación provincial, Ayuntamiento, Centre y Juventud republicana, comisiones de Villafamés, Torre Emborsora, Al-fondeguilla, Vall de Uxó, Viver, Jérica y Gaiel.

En el Gobierno civil.

Desde el domicilio del señor Gasset, se trasladó el ministro con sus distinguidos acompañantes al Gobierno civil, en cuyo salón de recepciones, siguió el desfile de autoridades, representaciones de entidades y corporaciones y comisiones de pueblos de la provincia.

Complimentaron al señor Martínez Barrios, representantes del Colegio de Farmacéuticos, Magisterio, Acción Republicana, Junta de Obras del puerto, Casino Antiguo, Colegio de Agentes de Aduanas, comandante de Marina, jefe de la Comandancia de Carabineros, director honorario de Carabineros, comandante militar de la plaza, jefe accidental de la Comandancia de Carabineros y comisiones de Burriana, Esclón, Artana, Salsadella, Cabanes, Cati, Villarreal, Nules, Segorbe, Geldo, Vall de Almonacid, Ahin, Vinaroz, Almazora, Bexi, Castelnuovo, Cirat y Sol de Ferrer.

Después del largo desfile, motivado por el nutrido de las representaciones, para cada una de las cuales tuvo el ministro frases de reconocimiento por el brillante recibimiento que se le había dispensado, descansó unos momentos en el despacho oficial del gobernador, departiendo afectuosamente con cuantas personas se encontraban allí.

Cerca de las once el señor Martínez abandonó el viejo exconvento de San Agustín, para trasladarse al Teatro Principal, donde iba a celebrarse el anunciado acto político, que tan extraordinaria capatización había despertado.

En el Teatro Principal. La sala del bello coliseo de la plaza de la República, ofrecía momentos antes de comenzar el mitin imponente aspecto. El lleno era absoluto, viéndose abarrotadas de público todas las localidades.

Desde las butacas del patio hasta las galerías altas. En los pasillos se apretujaba el gentío y en la plaza de la República, donde se habían colocado potentes reflectores, quedó una gran muchedumbre que no pudo tener acceso al interior del Teatro.

En el escenario se colocó la tribuna para los oradores y la mesa presidencial y alrededor gran número de sillas para las autoridades e invitados oficiales, destacando entre el público la presencia de bellas damas.

Al aparecer en el Teatro el señor Martínez Barrios, resonó una ovación imponente que duró largo rato.

El ministro de Comunicaciones ocupó el sitio preferente, sentándose a su derecha el gobernador civil, el subsecretario de Comunicaciones y el presidente de la Diputación y a su izquierda el señor Gasset, el alcalde de la capital y el diputado a Cortes por Alicante señor Puig.

Comienza el acto. Prímaramente dió lectura el doctor Gea Uberos a un telegrama del diputado a Cortes por esta provincia don Vicente Cantos, lamentando que obligaciones ineludibles no le permitieran asistir al acto, al que fervorosamente se asociaba.

Los discursos

CESAR PUIG

Comienza dirigiendo un saludo a todos los republicanos y muy especialmente a la gran familia del partido radical que acudida a Lerroux.

Hace un cálido elogio del ministro de Comunicaciones, poniendo de relieve la gran labor que viene realizando como hombre de gobierno y en la dirección de la minoría radical.

Dice que la República atraviesa momentos difíciles, siquiera no sean tanto como se dice, pero que hay que meditar serenamente sobre ellos. No cabe dudar en estos instantes de prueba nuestro ánimo—dice—al contrario, debemos apretarnos todos a la lucha en defensa de los supremos intereses de la República.

Afirmó que el caudillo máximo de la causa de la República es Lerroux. Es el hombre llamado a redimir España a salvar a nuestro país, llevándolo a puerto de salvación.

Se avencinan momentos—agregó—en que será necesario el máximo esfuerzo de todos los republicanos.

No cree en el comunismo, por la sencilla razón de que no puede encontrar campo abonado para germinar en España, donde el pueblo es de tipo individualista y el hombre destaca por su esfuerzo personal que constituye un patrimonio inextinguible.

Hace la apología de Lerroux en frases de gran elocuencia y termina diciendo que Lerroux, será el salvador de España.

PASCUAL LEONE. El joven diputado a Cortes por esta provincia, en un bello discurso, evoca los días de lucha que precedieron al triunfo de la República, gloriosas las figuras de Blasco Ibañeta y de Gasset, gloriosos caudillos de la causa de la República.

Nuestro—dice—nunca arriaríamos nuestra bandera, porque queremos que nuestro ideal se implantase de manera firme y definitiva, cuando la realidad lo permita.

En párrafos de arrebataradora elocuencia plasma la figura insignie de Lerroux, sentando rotundamente la afirmación de que el ilustre caudillo radical, será la salvación de España y de la República.

ABAD CONDE. Habla a continuación el subsecretario de Comunicaciones. Después de un breve exordio dice que hoy debe pensarse serenamente en el porvenir de la Patria buscando las soluciones más adecuadas para salvar al país pues no son estos momentos de pánico, sino de incertidumbre y de fe que afrontan resueltamente la situación.

Esboza a grandes rasgos lo que es y significa el partido radical español sobre el que se cierne un ambiente de hostilidad por parte de determinados elementos, de asechanzas y de insidias, y por eso—dice—venimos a presentarnos ante vosotros, para que sea el pueblo quien falle en definitiva este pleito.

Nuestro partido—agrega—fue el que hizo la revolución, representando en el presente el sentido gubernamental.

Analiza el programa radical de 1908, de cuyos principios fundamentales se aprovechó la monarquía para engañar al pueblo.

Cuando llegó la fecha gloriosa del 14 de Abril, el pueblo no quiso pronunciarse por una revolución sangrienta sino de respeto a las conciencias. Nada de rueltas callejeras ni cuarteladas. La revolución salió triunfante alrededor de las urnas de los comicios.

Entona un himno cálido a la justicia, diciendo que el Parlamento votó la libertad de conciencia y que el partido radical a pesar de la carga de persecuciones seculares que pesa sobre sus hombros, quiere el respeto para todas las conciencias, afirmando que el catolicismo tendrá el amparo del partido radical al ocupar el poder.

Repasa con arrebataradora elocuencia los hechos que precedieron a la revolución que derrocó

a la cadena monárquica y termina su grandioso discurso con estas palabras que arrancan imponente ovación.

"Si hemos cumplido con nuestro deber aplaudid. Si no cumplimos, imponemos la merecida sanción."

DON FERNANDO GASSET. Al avanzar hacia el presidente la figura venerable del insigne republicano castellonense, estaba en la sala una ovación imponente que dura largo rato.

Restablecido el silencio, comienza diciendo el señor Gasset que Castellón se honra con la presencia en aquel acto del señor Martínez Barrios, el primer ministro de la República que nos visita.

Recuerda que esta misma tribuna, la cual crecieron con su verbo don Salmerón, Blasco Ibañeta y Lerroux.

Dedicó un cálido fervoroso a la memoria de los dos primeros, que ya rindieron su tributo a la muerte y afirma que Lerroux ha dado a ser una esperanza par convertirse en formidable realidad. Lerroux—añade—es el presidente indiscutible de la República, si los deberes de partido y el porvenir de España no reclamaran su presencia en el puesto de la lucha, en vez del presente jefe de Estado.

Hace una sintética exposición de la labor realizada en todo momento por el partido radical de Castellón, sin desmayos ni elucubraciones, recordando que muchos antes del 14 de Abril el partido republicano de Castellón había ido apoderándose de la Diputación y de los Ayuntamientos. Aquí—agregó—estaba el hecho proclamado la República.

Dedicó un fervido elogio a la Conjunción que trajo a España la República, diciendo que todos tenemos la obligación ineludible de mantener el actual Gobierno hasta que se apruebe la Constitución, cada uno de los partidos que le integran siga el camino que le marca su programa.

Analiza lo que es el partido radical, diciendo que los términos de su programa ya los había expuesto elocuentemente el señor Abad Conde.

En párrafos grandilocuentes canta la limpia historia republicana de Castellón y después de un bellísimo símil dice que si algún día el partido radical sintiera alguna debilidad, Castellón reclama un puesto en las avanzadas de la República. (Una ovación imponente aboga las últimas palabras del ilustre diputado por Castellón).

MARTINEZ BARRIOS. Acallada la oración con que el público acogió la presencia en la tribuna del ministro de Comunicaciones, comenzó a hablar este conmovedor de la mayor expectación. Evoca gratos recuerdos de su juventud cuando el nombre de Castellón se repetía por toda España, señalado como una nueva Cevadonga de la República.

Pues en Castellón plasmó el verbo cálido de Salmerón en memorable Asamblea el principio que poco después, en 1903 comenzaba a cristalizar en el Teatro Lírico de Madrid. Y al lado del nombre de Castellón, tremolaba el de Gasset, como el más esforzado paladín de la causa republicana. Podéis estar orgullosos, castellonenses, de haber ido a la reconquista de la República, pero no quiero seguir por este camino, para no molestar con mis elogios mercedisimos a ese hombre modesto que es honor de la democracia española.

Vengo a hablaros de la situación por que atraviesa el país. La República atraviesa momentos difíciles aunque no peligrosos. No hay peligro serio, de tal suerte que nosotros estamos donde estamos. Ni más a la izquierda, ni más a la derecha.

Hace un acabado examen de la situación económica de España, recordando los medios más adecuados, sentando la afirmación de que la República necesita crear intereses para su definitiva consolidación.

La República, no ha de ser un partido, sino un régimen nacional en el que tengan cabida derechas e izquierdas, pues la República no quiere ser cruel con el pasado.

La República de 1873 murió por que no llegó a dejar de ser partido y ahora ha dejado de ser partido para convertirse en órgano de Gobierno.

Se fueron Alcalá Zamora y Maura y habéis visto que no se ha roto la Conjunción, pues en plena Cámara y en medio del derribo entusiástico de todos los sectores se ha designado al señor Alcalá Zamora como primer presidente de la naciente República española.

Esta elección debiéramos brindarla a los hombres que en el solar de España aún tienen amor a la Monarquía.

El partido republicano sabrá en todo momento cumplir con su deber.

En breve la realidad le va a enfrentar con un momento difícil que pondrá a prueba su patriotismo. En Diciembre terminará de hacerse la Constitución, se elegirá presidente de la República, se posicionará el designado de su nuevo cargo y el actual Gobierno declinará los poderes que le fueron conferidos por las Constituyentes, surgiendo la primera sesión de la República.

El momento es de suma gravedad. No hay que ocultarlo.

¿Qué soluciones se advierten para después? Para los hombres públicos lo que acabamos de anti- cipar constituye un instante de suma peligro.

Podemos apuntar tres soluciones: 1.º Un Gobierno heterogéneo de igual contextura que el actual. 2.º Uno de colaboración con los socialistas, es decir que el elemento preponderante sea el partido republicano.

(Continúa en la segunda página)

Por Vall de Uxó

Para las familias de las víctimas de la catástrofe automovilista

Diríamles por las presentes a la Colonia Valldeuxosos residentes en esta capital y también a quienes personas han presentándose en todo instante su devoción por el pueblo gemial y empastado trabajador que con la heróica catástrofe automovilista, tristemente ocasionada por los lectores del HERALDO, a su más sual, en la medida de sus fuerzas, no por modesta muestra agradecida, queda en auxilio de las familias pobres aliviadas, a cuyo efecto queda abierta su subscripción.

Don Juan Sapiña, diputado por esta provincia, 25 pesetas.

Don Bernardo Gómez, excon-ador por Castellón, 25 pesetas. Ferrereria Dolis, de Castellón, 25 pesetas.

Don Vicente Cubells, maestro de Benicassim y familia, 10 pesetas.

Don Celestino Fas, 5 pesetas. Don Benjamin Lapiedra y señora, 25 pesetas.

Don Francisco Fuertes Antonino maestro de Alcalá de Chiverí, 5 pesetas.

Don José Fenollasa Giménez, 10 pesetas.

Don Ernesto Ibañeta Rizo, abogado, 50 pesetas.

Don José Vallet, comerciante de esta plaza, 10 pesetas.

Señora viuda de don Antonio Cruzado, 10 pesetas.

Don Ismael González Solesio, 5 pesetas.

Don Vicente Sales Musoles, diputado por la provincia de Castellón, 100 pesetas. (Se admiten donativos en este periódico.)

Lo que han de ver nuestros nietos

En una interviú recientemente publicada, Branly el sabio a quien debe el descubrimiento de la electricidad sin hilos, hablando del presente de la ciencia, ha declarado que será la destrucción de la humanidad.

Lo que se vio durante la última guerra europea, no es nada comparado con lo que verán nuestros nietos.

El perfeccionamiento de las máquinas de matar nos llevará a poder destruir de un solo golpe a los hombres, y por este medio será posible acabar con la raza humana.

La ciencia, por sí misma, es indiferente al bien y al mal. Su fin es solo en el orden intelectual, acrecentar el conocimiento que el hombre tiene de la Naturaleza, y, en el orden práctico, sacar partido de este conocimiento para aumentar su poder.

Imaginar un azadón—dice—este puede servir para labrar la tierra y fertilizarla; pero también me es útil para romperle a alguien la cabeza.

La capacidad de la ciencia para el bien presta capacidad igual para el mal. Esa capacidad tiende a ser cada día mayor. Luego cada día será más grande la potencia para el daño.

Suprimir la ciencia es imposible. Pretenderlo equivaldría a querer anular sus ventajas.

Terminado el desayuno comen- zó en uno de los salones de la casa del señor Gasset la recepción de comisiones, siendo la primera en cumplimentar al ministro una muy numerosa de los cuerpos de Correos y Telégrafos en las que figuraba el inspector jubilado de Correos don Ismael González.

Estas comisiones le invitaron a visitar la Casa de Correos y Telégrafos, contestando el ministro que como el viaje era político había querido desconectar toda otra finalidad, pero anunciando que está librando una verdadera batalla para que cuanto antes sea una realidad la instalación de todos los servicios en el nuevo Palacio de Comunicaciones.

Sucesivamente fueron desfilaron representaciones de la Caja de Ahorros, Diputación provincial, Ayuntamiento, Centre y Juventud republicana, comisiones de Villafamés, Torre Emborsora, Al-fondeguilla, Vall de Uxó, Viver, Jérica y Gaiel.

Teatro Principal

"EL EMPASTRE" Con más éxito artístico que don Quixote, actuó el sábado y domingo en el Principal, la banda cómica del Empastre y fue una verdadera lástima que al público no le diese por ir pues a la impecable ejecución de sus graciosos poutpous, añadió la presentación de nuevos trucos que fueron muy celebrados, cosechando los componentes de la banda, ya que no otra cosa, continuas ovaciones del resto del público.

T. Fomento Agrícola Castellonense S. A. 1.ª y 2.ª CONVOCATORIA Por acuerdo del Consejo de Administración y conforme a lo dis-

puesto en el Art. 23 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a Junta general extraordinaria para el día 28 de los corrientes, a las once horas, en el domicilio social, Caballeros, número 20.

Orden del día: "Discutir la conveniencia de oponerse o no a la apertura de pozos en el cauce del Pantano".

No reuniendo número suficiente de accionistas para la celebración de la Junta en el día señalado, tendrá esta lugar de segunda convocatoria el día 7 de Diciembre próximo que tomará acuerdo cualquiera que sea el número de asistentes.

Castellón 19 Noviembre 1931. El Presidente del Consejo de Administración.—Enrique Gimeno Tomás.

AGUA DE BENASAL SE VENDE Casa Nelo



El señor Martínez Barrios Ministro de Comunicaciones de la segunda República



Don Fernando Gasset Ilustre caudillo del partido republicano provincial

tido socialista y lo secundario el republicano.

Un Gobierno de coalición republicana.

Es preciso expresar con claridad y lealtad las ventajas e inconvenientes de esas tres soluciones que dejamos apuntadas.

Un Gobierno heterogéneo de igual contextura que el actual, es decir un Gobierno representado por todos los sectores republicanos y el socialista, ofrece la ventaja de que contando con la mayoría absoluta de votos en el Parlamento, facilitaría la aprobación de las leyes, pero tiene el inconveniente de que si por cualquier azar surgiera alguna dificultad de tal magnitud que le hiciera perder la confianza del país no podría rehacerse, pues todos sus componentes se considerarían fracasados.

De aceptarse la segunda solución y los socialistas pudieron formar un gobierno que les asegurara la mayoría en las Cortes, el partido radical no colaboraría en un gobierno presidido por un socialista, convirtiéndose en oposición, pero le ayudaría noblemente, no comprometiéndose su porvenir, pues las ideas doctrinales no son las mismas.

Si fracasara esta posible solución bien por que los socialistas no quieran asumir la responsabilidad del poder o bien por que no cuenten con el apoyo decidido de los restantes núcleos—nuestra posición es bien clara—para poder asegurar la mayoría, entonces habría que volver los ojos a un gobierno de coalición republicana.

Honradamente creo que el momento es de los republicanos, pero el señor Lerroux, no cree haber llegado aún mientras subsistan las Cortes, a fin de poder colocar al país en franquía hacia unas Cortes ordinarias.

El partido radical, no rechaza el poder, pero tampoco lo apetece, aunque nosotros con toda lealtad, aportáramos nuestro apoyo a la republicanización de España.

Se muestra partidario de un gobierno de coalición republicana, pues el deseo de la voluntad nacional es que el gobierno sea íntegramente republicano.

De ser el partido radical la base de ese gobierno de coalición, lo presidiría el señor Lerroux? Aclarémoslo.

El partido radical no rechaza la posibilidad de que sobre sus hombros caiga parcialmente la responsabilidad del poder, como tampoco rechaza otra posibilidad: la que lo presida el señor Lerroux. El partido radical de 1931 con Lerroux al frente no ha desertado de su puesto. Está donde siempre estuvo.

Aspiramos a la revolución social, con tranquilidad y orden y para hacer cumplir la justicia, se hará con mano fuerte no preguntando a los que delinquen para castigarlos si visten blusa o traje talar. Termina con un párrafo grandioso, diciendo que hay que rehacer España.

Al finalizar el ministro, se desbordó el entusiasmo popular, dándose vivas delirantes mientras una ovación clamorosa, cálida e imponente acompañaba a los oradores, hasta la salida del Teatro, poniendo término a la memorable jornada republicana de ayer.

Al Ayuntamiento

Desde el Teatro Principal, marchó directamente el ministro con sus acompañantes a las Casas Consistoriales, para asistir al banquete dado en su honor.

Durante el trayecto fué objeto el señor Martínez Barrios de ineficaces demostraciones de afecto y consideración, aplaudiendo el público con entusiasmo.

Una vez en el Ayuntamiento, cuyo zaguán y escalera principal aparecían adornados con arbustos y plantas tropicales, pasó el señor Martínez Barrios al despacho oficial del alcalde, donde descansó breves momentos.

El banquete.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el banquete ofrecido por los republicanos al ilustre huésped, asistiendo 120 comensales, no pudiendo haberlo mucho más que lo tenían solicitado por lo reducido del local.

Ocupa la presidencia como es de rigor, el homenajeado, sentándose a su lado las autoridades de la capital y las distinguidas personalidades que acompañan al ministro en su viaje.

La comida, admirablemente servida en mesas dispuestas con gusto exquisito, hizo honor a la cocina de "La Bola de Oro" y a su propietario señor Antón, que fué felicitudinioso.

Se sirvió con arreglo al siguiente menú:

Entrées: Langostinos a la meridional. Espárragos con salsa verde. Pollo a la broche. Escudrit glacé.

Vinos, champagne, café, licorosos y habanos.

Al descorcharse el champagne el alcalde de la capital señor Peláez, en breves y sentidas frases ofreció a comida al señor Martínez Barrios.

El presidente de la Diputación señor Selma propuso que se enviara un telegrama al señor Lerroux, reiterándole la adhesión incondicional del partido republicano de Castellón, ratificando esta propuesta los comensales con una ovación clamorosa.

El gobernador civil señor Escorial pronunció un bellísimo discurso, como todos los suyos, glosando magistralmente la figura preminente del ilustre ministro de Comunicaciones y entonando un canto fervoroso a Levante y Andalucía.

Finalmente y entre aplausos atronadores se levantó el señor Martínez Barrios.

Bien quisimos nosotros, que le indolce del periódico de hoy, no permitiera seguir paso a paso el magistral discurso del ministro de Comunicaciones, quien fácil de cetero en el fondo arrebató al auditorio, que poseído de ferviente entusiasmo corrió varias veces tan bellísima pieza oratoria con ovaciones crepitantes.

A Vinaroz

Después de las tres de la tarde, terminó el banquete y el señor Martínez Barrios, con el subsecretario señor Abad Conde, diputados a Cortes señores Gasset, Puig y Alvaro P. Leone, gobernador civil señor Escola, alcalde de la capital señor Peláez, presidente de la Diputación señor Sema, secretario particular del ministro señor García Ramos y otras distinguidas personalidades, marchó en auto a Vinaroz para tomar parte en otro acto político, organizado en aquella bella ciudad cetera.

El ministro fué despedido en la puerta del Ayuntamiento con grandes aplausos y vivas.

En Vinaroz

Cerca de las cinco de la tarde llegó a Vinaroz el ministro, dispensándosele en aquella ciudad un entusiasta recibimiento.

En las afueras esperaban al ilustre viajero el Ayuntamiento con la Banda municipal de música y representaciones de las fuerzas vivas.

Después de los saludos y presentaciones de rigor marchó el señor Martínez Barrios al puerto que visitó detenidamente, haciéndose cargo de las necesidades del mismo.

En el teatro se celebró el anunciado acto político, asistiendo enorme concurrencia.

Hicieron uso de la palabra los diputados a Cortes por las provincias de Alicante y Castellón, respectivamente, señores Puig y Alvaro P. Leone, el subsecretario de Comunicaciones señor Abad Conde, el jefe provincial del partido republicano señor Gasset y el señor Martínez Barrios.

Todos los oradores se expresaron en términos de gran elocuencia, siendo ovacionados.

Terminado el acto, en el que reinó el más fervoroso entusiasmo, el ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con un espléndido banquete en la Península Torres.

A Castellón.

Cerca de las diez de la noche comprendió el ministro de Comunicaciones el regreso a la capital a donde llegó alrededor de las doce.

Seguidamente se trasladó al domicilio del señor Gasset, donde ha pernoctado.

El ministro regresó a Madrid. Esta mañana, a las ocho, emprendió el señor Martínez Barrios el viaje de regreso a la capital de España.

El señor Gasset le acompañó hasta la puerta de su domicilio donde el ministro se despidió afectuosamente del ilustre republicano castellonense, reiterándole su gratitud por las atenciones que había sido objeto durante su breve estancia en la capital de la Plana.

En el auto del ministro tomaron asiento el alcalde, el gobernador civil y el secretario particular del señor Martínez Barrios.

En otros coches marcharon el diputado a Cortes señor Alvaro P. Leone con su esposa, don César Puig y el subsecretario señor Abad Conde.

En Nules

Al pasar el auto del ministro por esta población, el vecindario estacionado en la plaza principal le hizo objeto de una cariñosa manifestación de simpatía, mientras una banda de música interpretaba el Himno de Riego.

En Almenara

Al llegar a este pueblo, límite de la provincia de Castellón, se detuvo el auto ministerial para apearse el gobernador civil, que desde allí regresó a Castellón.

Durante la breve parada el Ayuntamiento en corporación cumplimentó al ministro. Una banda de música interpretó el Himno de Riego. El ministro se despidió afectuosamente del representante del Gobierno en esta provincia, testimoniándole el recuerdo inborrable que se llevaba del republicanismo de Castellón y de las bellezas de esta tierra incomparable, agradeciendo las múltiples y delicadas atenciones que con él se habían tenido durante la breve y gratísima estancia en la republicana ciudad de la Plana.

Hasta Valencia fueron acompañando al ministro el alcalde de la capital señor Peláez y el concejal señor Pla Roca.

El gobernador, con el concejal señor Albelba y el comisario de Policía señor Rey, regresó desde Almenara a Castellón.

En la Plaza de Toros

Satisfecho puede mostrarse el Club Ortega de Burriana, del brillante éxito artístico del festival que organizó a su beneficio. Lastima que el económico no respaldara a los desvelos y al noble empeño de ofrecer a la afición un espectáculo con honores de acontecimiento taurino. La entrada, sin llegar a más, tampoco fué buena. A duras penas se cubrieron los gastos del público, que debió llenar la plaza, después del entusiasmo que por todas partes se advertía solo podemos atribuirlo a una causa. A la ausencia de Marcial Lalanda y de Alfredo Corrochano que no pudieron o no quisieron—¡Vaya usted a averiguarlo!—acudir a la cita prometida. Por lo demás, el festival respondió a las esperanzas que había hecho concebir. Desfile brillante, muchachas bellísimas, entusiasmo, alegría... Una gran tarde para los aficionados que tocan agradecer al Club Ortega de Burriana, que se ha acreditado de formidable organizador de festivales taurinos.

El ganado de Zaballos, muy bien de presentación, aunque de bravura no andaba sobrado. Pero cumplió discretamente, dando ocasiones que pudiera sobarbar el público las exquisitas de su arte. Enrique Torres toreó y mató muy bien al torero. Con el capote estuvo imponente. Domingo Ortega, tuvo que matar dos. En el primero no le acompañó la suerte y el público quedó desilusionado, pero el otro que le correspondió, surgió la figura cumbre del gullo de Borox, que realizó una faena inenarrable, matando colosalmente. La ovación fué de gala y el renovador del toreo, cortó orejas y el rabo Antón Iglesias se mostró muy torero y muy artista con el capote, realizando una gran faena de muleta, amenizado por la música. Mató con gran estilo y se mostró muy hábil y facilísimo rehiletero. Una tarde completa, repleta de las que sirven para consagrar a un artista. El aristócrata José Martín puso voluntad y buen deseo pero fracasado. Y Marcial García un chiquito de 15 años, en quien Domingo, el gran catador de toreros tiene puestas sus esperanzas, mató el último novillo, revelando en algunos lances, que puede ser torero. Tiene maneras y afición. El público salió satisfecho. Había pasado una tarde deliciosa.

Lo mejor de la fiesta con haber tanto bueno en ella, fué la actuación de la gentí Marjía Peniche, que recogió la llave haciendo alarde de consumada caballista y la presidencia de honor a cargo de un manaje de lindas muchachas que ponían en la plaza, la nota optimista de su juventud y de su belleza.

Un éxito grande y merecido del Club Ortega. Lastima que la ausencia involuntaria o intencional de Marcial y Corrochano, pudiera haber determinado el retraimiento de parte del público, pues no podemos achacarlo a otra cosa.

Hemos recibido el número de Noviembre de tan interesante revista que trata de todo cuanto se relaciona con la mujer y la casa. Las primeras páginas las dedica a Varias Labores (a mano y a máquina) con muchos grabados, en los que reproduce un biombo de raso bordado y muy lindos modelos de tapetes, almohadones, cubrebateros, mantelerías, juegos de cama, etc., la mayoría de los cuales aparecen dibujados a su tamaño natural en la hoja suplemento.

Sección de modas para señoras jóvenes y niños, con los más elegantes figurines y muy bonitos modelos de abrigos, sobre cuyo corte trae un artículo muy útil, ilustrado con grabados.

Sus páginas: Ropa interior, con preciosos juegos de esta clase de prendas, el decorado y adorno domésticos de la casa. Trabajos artísticos propios de la mujer. Conocimientos útiles. Higiene y Belleza, Cocina, etc., y la novela "¿Tiene corazón?" que viene publicándose, dan cabal idea de la importancia de la Revista.

Comprende su utilidad. Mando hoy mismo una peca en sellos de correos a la Casa Editorial Bailly-Ballière, S. A., Apartado, 56, Madrid y recibirá este número de "La Mujer en su Casa".

SUMARIO DE LOS TRABAJOS PUBLICADOS EN EL NUMERO 47 DE CRONICA MEDICA

"Boca y Constitución. El elemento neuroendocrino en la patología dental" doctor F. Rodríguez Fornós.

"Contribución experimental al estudio de la influencia de la adrenalina en la patogenia de las manchas de tarde en las axilas mecánicas", por el doctor Roberto García Pastor.

"Un caso de obstrucción intestinal aguda en mujer embarazada. Consideraciones sobre su infatuante curso clínico", doctor E. Luessa Uranga.

"Terapéutica de la intoxicación extrínseca" doctor Ricardo Llopis Lorente.

"Los resultados lejanos de la colectectomía", doctor Santiago Carro.

"Casos que pueden comprenderse en el delto sanitario", doctor Francisco Becares.

"Revista de Revistas". Médicos célebres: "Boerhaave. "Índice de Bibliografía médica española. "Varia" (Libros nuevos).

D. José María Garzón López

Inopinadamente, cuando ningún síntoma hacía temer esta desgracia, falleció ayer tarde en esta ciudad, don José María Garzón López, jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, a cuya oficina todavía asistió el pasado sábado.

La muerte repentina del señor Garzón, ha causado entre sus amigos y compañeros unánime sentimiento.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado el entierro del finado y tan triste comitiva, ha constituido una sentida manifestación de duelo a la que se han asociado sus jefes, amigos y camaradas.

Reciban su distinguida esposa e hijas el testimonio de nuestro más sentido pésame.

CASTELLÓN AL DIA

—Quedaba hoy alguna gente forastera llegada ayer para el mitin radical lo mismo que para asistir al festival taurino y se ha conocido algo en la feria y mercado, apesar de que el día ha sido poco apropiado.

Sus guantes quedarán nuevos con TINTE EPAN (patentado)

—La conferencia que debía dar esta noche en el Ateneo el líder comunista señor Mautin, se ha suspendido por haber tenido necesidad de salir ayer mismo para Barcelona.

Pida usted siempre los calcetines MOLFORTS Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—En la Administración de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda, ha quedado expuesta al público la matrícula de la contribución industrial, de comercio y profesiones de esta capital formada para el próximo año 1932. El plazo para formular reclamaciones, será de diez días, contados desde la publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

Los calcetines MOLFORTS son irrompibles Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Durante la pasada semana se han embarcado 5.000 cajas de naranja y 367.253 medas.

En igual semana del año anterior se embarcaron 16.052 cajas y 497.666 medas.

Por ferrocarril han salido: Para Cerbere, 704 vagones con 4.040 toneladas.

Para Hendaya, 677 vagones con 3.963 toneladas.

Para Canfranc, 2 vagones con 11 toneladas.

Por interior, 150 vagones con 851 toneladas.

De mandarinas se han enviado al extranjero 32.116 bultos.

En igual semana del año anterior se embarcaron 22.632.

—Le ha sido concedido el haber pasivo de 279'45 pesetas mensuales, el sargento de Carabineros retirado don Angel Gómez Moreno, abonable desde primero de Julio último.

—Hoy festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos, felicitamos a éstos y a sus respectivas organizaciones artísticas.

—Reina gran animación y entusiasmo entre los músicos y admiradores de nuestra Banda Municipal, para asistir al concierto que se celebrará esta noche en el Teatro Principal.

—La Gaceta, publica la ampliación de secciones en diferentes escuelas creando una en Alcora; dos de práctica aneja a la Normal de Maestras en Castellón; dos de niños en Cervera del Maestre; tres de niños y tres de niñas en Nules; y dos de niñas y dos de niños en Rosell.

Por su agradable sabor puede decirse de las "PASTILLAS CRESPO", para la tos, que curan delectando.

—El sábado atracó en los muelles de nuestro puerto el vapor "Virgen de Africa", que procedió a la partida de guanos "Gipsa", consignada al agricultor de esta localidad don Enrique Gimeno.

ECOS DE SOCIEDAD

El director del HERALDO

Anteayer se retiró enfermo de su despacho del periódico el señor Castelló y Tárrega, pero hoy ha dejado la cama aunque sin salir de casa por continuar todavía fuertemente resfriado.

Para Vall de Uxó

Nuestro distinguido comprovinciano y estimado amigo, el diputado de las Constituyentes por esta provincia, don Vicente Salas Musoles, nos ha enviado 100 pesetas para las pobres familias de Vall de Uxó afectadas por la horrible catástrofe automovilística de la carretera de Sagunto a Valencia.

Muchas gracias al burrianoense ilustre.

Los señores de Zapatero

Pacaron el día de ayer en Castellón, visitando a sus numerosas amistades, el señor don Luis Zapatero, presidente de Sala en la Audiencia de Valencia, a quien acompañaba su preciosa hija Antónita.

El general Marzo Balaguer

Esta mañana llegó procedente de Barcelona el general subinspector de la guardia civil don Agustín Marzo, para inspeccionar las fuerzas de esta Comandancia. Esta misma tarde ha proseguido su viaje a Valencia.

Nueva Clínica

Nos participa el odontólogo don Juan Colón (hijo), haber establecido su nueva clínica dental en la calle Ximénez 2, bajo, esquina a Falcó.

Don Joaquín Ram

En el correo descendente de Tarragona, marchó a Valencia y Madrid, para asistir a la Asamblea de funcionarios que se celebrará el día 25, don Joaquín Ram Borjas, que lleva la representación de los del ramo de Hacienda en esta provincia.

El general Llanos

La "Gaceta" publica una real orden en la que, accediendo a lo solicitado por el general de brigada en situación de primera reserva, don Manuel Llanos Medina, se le autoriza para fijar su residencia en Valencia.

El pintor Porcar

Por su concurrencia al Salón de Otoño del presente año, el Jurado ha concedido el título de Soberano de Mérito del Círculo de Bellas Artes de Madrid a nuestro estimado amigo y paisano, el notable pintor Juan B. Porcar, a

Medias seda a una peseta por Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—En el Cuartel de la Guardia civil de esta Comandancia, ha pasado esta mañana revista a la fuerza y dependencias el General Inspector de la primera Zona, don Agustín Marzo Balaguer, haciendo después grandes elogios a los guardias, clases, oficiales y Jefe del buen estado la limpieza del vestuario y armamento y de las dependencias.

Los calcetines MOLFORTS son irrompibles Almacenes CAZADOR Colón76 J. Pascual Feltrer Colón76

—Durante la pasada semana se han embarcado 5.000 cajas de naranja y 367.253 medas.

En igual semana del año anterior se embarcaron 16.052 cajas y 497.666 medas.

Por ferrocarril han salido: Para Cerbere, 704 vagones con 4.040 toneladas.

Para Hendaya, 677 vagones con 3.963 toneladas.

Para Canfranc, 2 vagones con 11 toneladas.

Por interior, 150 vagones con 851 toneladas.

De mandarinas se han enviado al extranjero 32.116 bultos.

En igual semana del año anterior se embarcaron 22.632.

—Le ha sido concedido el haber pasivo de 279'45 pesetas mensuales, el sargento de Carabineros retirado don Angel Gómez Moreno, abonable desde primero de Julio último.

—Hoy festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos, felicitamos a éstos y a sus respectivas organizaciones artísticas.

—Reina gran animación y entusiasmo entre los músicos y admiradores de nuestra Banda Municipal, para asistir al concierto que se celebrará esta noche en el Teatro Principal.

—La Gaceta, publica la ampliación de secciones en diferentes escuelas creando una en Alcora; dos de práctica aneja a la Normal de Maestras en Castellón; dos de niños en Cervera del Maestre; tres de niños y tres de niñas en Nules; y dos de niñas y dos de niños en Rosell.

Por su agradable sabor puede decirse de las "PASTILLAS CRESPO", para la tos, que curan delectando.

—El sábado atracó en los muelles de nuestro puerto el vapor "Virgen de Africa", que procedió a la partida de guanos "Gipsa", consignada al agricultor de esta localidad don Enrique Gimeno.

ECOS DE SOCIEDAD

El director del HERALDO

Anteayer se retiró enfermo de su despacho del periódico el señor Castelló y Tárrega, pero hoy ha dejado la cama aunque sin salir de casa por continuar todavía fuertemente resfriado.

Para Vall de Uxó

Nuestro distinguido comprovinciano y estimado amigo, el diputado de las Constituyentes por esta provincia, don Vicente Salas Musoles, nos ha enviado 100 pesetas para las pobres familias de Vall de Uxó afectadas por la horrible catástrofe automovilística de la carretera de Sagunto a Valencia.

Muchas gracias al burrianoense ilustre.

Los señores de Zapatero

Pacaron el día de ayer en Castellón, visitando a sus numerosas amistades, el señor don Luis Zapatero, presidente de Sala en la Audiencia de Valencia, a quien acompañaba su preciosa hija Antónita.

El general Marzo Balaguer

Esta mañana llegó procedente de Barcelona el general subinspector de la guardia civil don Agustín Marzo, para inspeccionar las fuerzas de esta Comandancia. Esta misma tarde ha proseguido su viaje a Valencia.

Nueva Clínica

Nos participa el odontólogo don Juan Colón (hijo), haber establecido su nueva clínica dental en la calle Ximénez 2, bajo, esquina a Falcó.

Don Joaquín Ram

En el correo descendente de Tarragona, marchó a Valencia y Madrid, para asistir a la Asamblea de funcionarios que se celebrará el día 25, don Joaquín Ram Borjas, que lleva la representación de los del ramo de Hacienda en esta provincia.

quien felicitamos por este nuevo triunfo.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

En sufragio del alma de don José Vilaplana Mercader, darán comienzo mañana, a las nueve, en el altar mayor de la Iglesia de San Miguel las Misas Gregorianas.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS. Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la. Conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas solo con productos derivados de los vegetales. Las recomiendan los médicos — llevan el aval de un prestigio de la medicina española. UNA PESETA TUBO

Fumadores: "MI PAPEL" REGALA entre sus consumidores, con motivo de la nueva instalación en sus talleres de la más moderna y perfecta maquinaria con que poder con toda pulcritud confeccionar sus labores. MAS DE MIL PESET

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Canje postal del domingo

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Declaraciones del señor Largo Caballero

El ministro de Trabajo es partidario de que las Cortes aprueben todas las leyes complementarias de la Constitución

El periódico Ahora, publicado el domingo unas interesantes declaraciones del señor Largo Caballero en que el ministro de Trabajo aborda los temas políticos de actualidad...

de Estado, no puede formarse más Gobierno, siempre que reúna las condiciones que se precisen para dar satisfacción a las aspiraciones del país en todo aquello que aún queda por hacer: un Gobierno de concentración.

MULTA Y SUSPENSIÓN DE "A B C"

El ministro de la Gobernación se ha visto obligado a aplicar la ley de Defensa de la República "A B C", imponiéndole mil pesetas de multa y tres días de suspensión.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Preguntado el ministro de Justicia, don Fernando de los Ríos acerca de la posibilidad de que se forme un Gobierno por el señor Largo Caballero, ha contestado: "Yo ya he dicho más de una vez que los socialistas debemos...

De Oviedo

SE SUSPENDE EL PARTIDO ATHLETIC-OVIEDO

Ayer debía de haberse jugado en el campo de Teatinos el partido de Liga Athletic-Oviedo. Este ha sido suspendido por la difícil situación que atraviesa el equipo madrileño, que aunque está a punto de resolverse no lo está todavía.

De Bilbao

LA SITUACION EN LOS ALTOS HORNOS

Continúa en el mismo estado la huelga plantada por los mineros de los Altos Hornos. Los Consejeros de la Compañía se entrevistaron con el director de Industrias.

De Granada

LA ESTANCIA DEL JEJE DEL GOBIERNO

El señor Azaña realizó una excursión a Sierra Nevada. También visitó el Generalife, el Ateneo y la Delegación de Turismo.

De Barcelona

EL CADAVER DE UN AVIADOR ROBO EN UN SANTUARIO

El mar ha arrojado a la playa el cadáver del teniente de navío Afonso Anglada, que pereció en el accidente de aviación registrado días pasados en este puerto.

De Bilbao

LA SITUACION EN LOS ALTOS HORNOS

Continúa en el mismo estado la huelga plantada por los mineros de los Altos Hornos. Los Consejeros de la Compañía se entrevistaron con el director de Industrias.

De Granada

LA ESTANCIA DEL JEJE DEL GOBIERNO

El señor Azaña realizó una excursión a Sierra Nevada. También visitó el Generalife, el Ateneo y la Delegación de Turismo.

De Barcelona

EL CADAVER DE UN AVIADOR ROBO EN UN SANTUARIO

El mar ha arrojado a la playa el cadáver del teniente de navío Afonso Anglada, que pereció en el accidente de aviación registrado días pasados en este puerto.

De Bilbao

LA SITUACION EN LOS ALTOS HORNOS

Continúa en el mismo estado la huelga plantada por los mineros de los Altos Hornos. Los Consejeros de la Compañía se entrevistaron con el director de Industrias.

De Granada

LA ESTANCIA DEL JEJE DEL GOBIERNO

El señor Azaña realizó una excursión a Sierra Nevada. También visitó el Generalife, el Ateneo y la Delegación de Turismo.

(SERVICIO ESPECIAL) Los valores extranjeros

Table with exchange rates for various cities: Londres, París, Bruselas, Amsterdam, New York, Roma, Berna, Berlín, Praga.

Diputación ANUNCIO

Aprobada por la Comisión gestora en sesión del día 12 del corriente la Memoria, Condiciones facultativas y presupuesto para la construcción de una acera en la pared de cerca del Museo provincial...

Del extranjero

LA CASA DE ESPAÑA EN ROMA Roma.—Se ha inaugurado el curso de castellano en la Casa de España.

SERVICIO DE LA TARDE

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS LOS CONFINADOS A FERNANDO POO

Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de la Gobernación, les facilitó una lista de los confinados con motivo del pasado complot político.

REGRESO DE UN MINISTRO Esta noche es esperado de regreso de su viaje a Castellón y Vinaroz el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios y el subsecretario de dicho departamento señor Abad Conde.

LA ESTANCIA DE LERROUX EN PARIS El discurso pronunciado por el señor Lerroux, en la sesión pública celebrada por la Sociedad de las Naciones, causó gran impresión.

De Marruecos EL ACCIDENTE DE AVIACION DE MAR CHICA

Melilla.—Continúan sin aparecer las cadáveres de los aviadores que tripulaban el hidro que se destruyó en aguas de Mar Chica.

De Barcelona LOS CONFLICTOS SOCIALES Esta mañana se reintegraron al

Calzados «Raquel» (CASA MAESTRE) No lo olvide: ZAPATILLAS ABRIGO HASTA DE DOS PSETAS PAR Veá nuestra exposición Chermá, 82 CASTELLÓN

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Servicio del mediodía Mensajes telegráficos de la Agencia Mencheta

EL SEGURO DE MATERNIDAD El Colegio de Comadronas de Madrid, ha empezado la propaganda divulgando los beneficios del Seguro de Maternidad, que pueden alcanzar las obreras que estén afiliadas al Régimen del retiro obrero obligatorio.

UN PLANTE DE PRESOS El Director general de Seguridad, manifestó a los periodistas, que en la cárcel de Coruña iniciaron un plante, por no haberse terminado el expediente que comenzó a instruirse con motivo de las quejas que formularon.

MINISTRO DE VIAJE Marchó a Córdoba, el ministro de Hacienda, para asistir a la inauguración del museo Romero de Torres.

La prensa del día El Socialista, publica un gran entrefollet, recomendando a los di-

putados socialistas, concurrir en la sesión nocturna de mañana en la que se discutirá el proyecto de ordenación bancaria.

EL PADRE CAMPOS GRAVE Ayer por la madrugada, fue avisado urgentemente un médico, para asistir al padre Campos, detenido en la cárcel con motivo del pasado complot monárquico.

CONFERENCIAS SUSPENDIDAS Por orden de la Dirección general de Seguridad, han sido suspendidas las conferencias que se venían dando en local social de la agrupación femenina "Aspiraciones".

De Marruecos EL ACCIDENTE DE AVIACION DE MAR CHICA

Melilla.—Continúan sin aparecer las cadáveres de los aviadores que tripulaban el hidro que se destruyó en aguas de Mar Chica.

De Barcelona LOS CONFLICTOS SOCIALES Esta mañana se reintegraron al

TERCIANAS Si tenis paludismo, TERCIANAS, cuarternas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

TINTE ESPAÑOL dejará sus zapatos, monederos y petacas nuevos Una peseta frasco en Droguerías

Aprendiz Para una Farmacia de esta capital, se necesita. Ganando enseñanza. Razón en esta Administración

Dispongo de una habitación propósito para colocar muebles. Razón, Cardona Vives, 33-2º.

NIVIS BORELA MELANGE CASA FOLCH Los tres artículos de caldada y alta fantasía para PRIMAVERA preferidos por las personas de buen gusto los encontrará en González Chermá, 52.—(Frente al Royal)

DE FUTBOL

Los partidos de Liga de ayer en España

El Betis y el Castellón tras un disputado partido empatan a dos tantos

YA ESTARA SATISFECHO.

Habría echado las campanas al vuelo el despreciable Comité de Competición, esa pandilla de "mussolinis", cuya crueldad como el dictador de Italia no tiene límites. ¡Ya ha salido con la suya! Su fobia, su odio para con el Castellón ha quedado una vez más demostrado al no acceder a levantarle a Gómez la descalificación de un mes que sobre él pesa. ¡Y con la falta que ayer hizo!

EMOCIONANTE, PERO DEMASIADO DURO.

Emocionante, mucho. Muy disputado pero también demasiado duro, dureza que degeneró en violencia y que consistió en una nublada de referre catalán que se llama Comorera o el Emperador de la mímica, de los clowns o de la mímica, lo que ustedes quieran, porque de todo tiene mucho.

Fruto de esa violencia iniciada por los béticos de la que saben todo un curso con reválida, fue la lesión de importancia sufrida en una rodilla por el jugador Botella que en brazos de sus compañeros tuvo que ser retirado del campo sin que pudiera actuar en toda la tarde.

Peró además de Botella, resultaron lesionados Pascual, de una patada descaradísima en el rostro propinada por Aranda; Altés Ballester y Martínez. También ellos fueron "tocados", consecuencia de lo fuerte de sus entradas.

SE DEFIENDE CON 10 JUGADORES.

A pesar de la inferioridad numérica, el Castellón, que en los primeros minutos estuvo en un tris de anotarse en el "haber" un "rosco", por el desconcierto que le produjeron las embestidas rapidísimas de los sevillanos, fue serenándose poco a poco y con 10 jugadores pudo contrarrestar heroicamente al contrario, sin que éste marcara durante 38 minutos.

EL PRIMER GOAL.

Adolfo, ante la indecisión de Pio, que no acertaba a despejar larga un chut fuerte que Altés no vería cuando dejó que el balón se estrellase contra el lateral, colándose en las mallas. A nuestro entender fue parable.

SEGUNDA PARTE

Beltrán sigue jugando de defensa, pero Martínez pasa a medio ala y Cervera a interior. El cambio da resultado.

Enorme nos resultó esta segunda mitad, digno de alabanza el gran esfuerzo que hicieron esos 10 jugadores, mejor dicho 8, porque dos aunque corrieron mucho y pusieron toda su buena voluntad, carecen de talla para enfrentarse con equipos de envergadura.

Emocionante y disputada fue esta segunda mitad, en la que ambos onces pugnarón con denuedo en conseguir la victoria. Contra los negros augurios de los

pesimistas aún empató en tan desigual contienda que pudo ganar suerte y vista al picar los 10 córners (contra tres) con que fueron castigados los béticos; córners cedrados completamente que facilitaron la labor de Jesús privilegiado por su estatura.

EMPATE

A los cinco minutos de esta segunda mitad, Bertrán pica hábilmente un free-kick que es rematado por Guillén con la cabeza.

NUEVO DESEMPATE

Ocho minutos más tarde, Valentín al despejar rebota el balón sobre la espalda de Sans y la oportunidad de Romero, unida a la pasividad de sus contrarios, permitió desempatar.

EMPATE DEFINITIVO

A las 18 minutos, Pascual, sirvió un pase adelantado a Montañés; éste seguido por Aranda y Peral, logró atizar un chut cruzado que se coló en la red de Jesús.

EL EQUIPO DE SOLADREÑO

Igual exactamente le vimos ayer que el pasado año. No ha desmerecido el Betis, en cuanto al juego cholista, codicioso, brioso y precorido, también violento.

Sus jugadores son unos tigres. A patadas, a zarpazos disputan el balón al contrario sin reparar en las consecuencias.

LOS LOCALES

Han de acostumbrarse "ellos" por "si" a jugar rápidos. Así lo exige la calidad de los equipos con quienes han de contender. Ya pueden constatar la rapidez que imprimen los béticos. Porque al fútbol se juega rápido, rápido. No decimos nada de la formación del "once" esperando que se prescindirá de los que están verdes para tales lides.

Sobresalieron, el debutante Valentín, modelo de valentía. Muy segura la bola. Fue con Beltrán el héroe de la defensa. Guillén a la altura del mejor. Luego Ballester, Pascual y Montañés.

Camorera, como antes hemos dicho una calamidad.

Los equipos fueron: Betis: Jesús; Aranda, Jesús; Peral, Soladrenó, Adolfo I, Timimi, Adolfo II, Romero, García de la Puerta y Sans.

Castellón: Altés; Valentín, Botella; Beltrán, Guillén, Pio; Ballester, Cervera, Martínez, Montañés y Pascual.

¡Ahí y que les den morelita a los "fraternales" que tanto nos quieren... no ver...

Primera división

Madrid

ATH. BILBAO, 1. MADRID, 1.

Formidable, gran equipo el Athlético bilbaíno. Desde el guardameta Blasco, que actuó con menos ahogos que Zamora, hasta Gorostiza, que apesar del maraje a que León le tenía castigado, todos rindieron un juego efectivísimo y siempre peligroso.

La lucha fue enconada, desde que se puso en juego el balón y los leones, amenazadores, arremetieron a la puerta de Zamora.

El juego decayó muy contados momentos, y tan pronto era una meta como otra la que se veía asediada por sus enemigos. Justo es decir, sin embargo, que han sido siempre los atacantes athleticos los que mayor peligro han infundido. Y es que su línea defensiva no estaba, como la de enfrente, rota. De nada ha servido la gran voluntad y valentía de Besit, que no ha podido ligar con sus interiores, sencillamente porque estos no han jugado como en otras ocasiones, lo cual es más de extrañar en Hilario, que estaba en la plenitud de sus facultades.

Ponen el balón en juego los madrileños, y por breves minutos se mantiene el juego en el centro, donde se debaten ambas líneas medias. Son los athleticos los primeros en atacar, y un chut de Lafuente va fuera.

El primer momento de peligro es un tiro del capitán athletico, que Zamora detiene bien, evitando el remate que oportunisimamente intentaba Bata; El Madrid ataca ahora y hay un buen centro de Olaso en que Lazaano y Regueiro, en la misma boca del goal desperdician.

Domina el Athlético, y pronto llega su goal. Lafuente, que burla numerosas veces a Peña, en una de estas, centra y Ujibe sin parar remata a las mallas. El tiro es imponente y de cerca y Zamora no lo pudo parar apesar de tocar el balón.

Dura poco. El Madrid ataca con coraje, y consigue el empate en una jugada similar a como lograron su goal los athleticos. Un centro de Olaso, que Regueiro remata sin parar. El tiro de éste fue de mucho más lejos que el de Uribe, y también mejor colocado.

En lo que resta del primer tiempo, el dominio es favorable al Athlético, pero no se altera el marcador por la brillante labor de León, Bonet y Zamora. Este ha tenido que emplearse a fondo, deteniendo fuertes tiros de los cinco atacantes blanqui-rojos.

El segundo tiempo, comienza con las mismas características que el anterior. Dominio athletico, pero la defensa madridista actúa algo mejor en esta parte. León evita un remate de Gorostiza, cuando el goal parecía seguro. También Quinceoces, en un malabarismo, impide que un tiro de Bata llegue a las mallas.

El Madrid aprovecha cuantas ocasiones se le presentan para atacar, pero la defensa blanqui-roja, segurísima, estropea todas las combinaciones. Pero los del Madrid no son más que escapadas sueltas, mientras que el Athlético es más persistente en sus avances. Y se marca el goal, pero no llega, y la partida termina definitivamente con un empate.

Barcelona

ESPAÑOL, 3. VALENCIA, 0.

Empezó el encuentro con juego

deslabazado por parte de ambos equipos. El Español comenzó a presionar, pero la mala actuación de sus delanteros imposibilita que el marcador sea estrenado. Se fuerzan dos córners contra el Valencia desagrados para éste equipo. Durante estos momentos de agotamiento de los irundarras, y de la desmoralización que reinaba en este equipo por los tres goles que en su contra se habían marcado. El Barcelona pudo lograr en estos últimos ocho minutos un tanteo superior, pero prudentemente no quiso exponer demandas cuantas a aprovechar los penaltis valencianos. El goal se lo logró por Besoli que burlando la entrada de Torregaray lanzó un canchazo duro y raso que batió a Nebot.

Con el tanteo de uno a cero favorable al Español terminó esta primera parte durante la cual se sacaron cuatro córners a favor del Español por ninguno a contra.

En esta primera mitad el juego ha sido insulso, pero en nuestra opinión el Valencia ha mejorado en algo a sus contrarios.

Los comienzos de la segunda, son completamente catastróficos, ni los pañolistas ni valencianos, hacen ninguna jugada digna de mérito en los primeros quince minutos en que los espectadores bostezan a placer. Después de este primer cuarto de hora, va mejorando el juego del Español, pero sus delanteros siguen carburando mal y además ahora la actuación de Nebot es cada vez más magnífica, deteniendo cuantos tiros buenos lanzan los españolistas. A los 22 minutos de juego y en pleno entusiasmo el dominio del equipo local por Prat, para marcar el segundo goal del Español. Y siguiendo el entusiasmo y el dominio del equipo blanqui-azul, un minuto más tarde, Edelmirro aumenta a tres el tanteo, en una jugada brillante y fuerte que después de rozar el larguero travesaño, besó las mallas, a pesar de la estridida magnífica de Nebot.

Y siguiendo el dominio españolista llegó el final del encuentro con el triunfo de este equipo por tres a cero.

Irún

BARCELONA, 3. IRUN, 1.

Con tiempo espléndido se jugó ayer el partido de Liga Unión de Irún - Barcelona, que terminó con la victoria del equipo catalán por tres tantos a uno.

Por primera vez en lo que va de temporada el campo del Irún estaba seco, esto benefició a los catalanes que se encontraron con un terreno muy apropiado para

Por exceso de original nos hemos visto obligados a mermar considerablemente nuestra información deportiva con la seguridad de que nuestros suscriptores aficionados al deporte sabrán disculparnos

su juego y perjudicó, por el contrario a los irundarras que no supieron desenvolverse bien, acostumbrados como están a realizar su juego en terreno enfiogado.

En conjunto el domicilio corresponsal en todo momento al Barcelona que hizo una verdadera exhibición de fútbol, aprovechándose del agotamiento de los irundarras, y de la desmoralización que reinaba en este equipo por los tres goles que en su contra se habían marcado. El Barcelona pudo lograr en estos últimos ocho minutos un tanteo superior, pero prudentemente no quiso exponer demandas cuantas a aprovechar los penaltis valencianos. El goal se lo logró por Besoli que burlando la entrada de Torregaray lanzó un canchazo duro y raso que batió a Nebot.

Vitoria

D. ALAVES, 1. RACING DE S. 2.

Mala impresión causó a los aficionados locales en su primera salida el equipo local. Indudablemente, el Deportivo Alavés no es ni sombra de lo que en otras temporadas fué. Obligado por las necesidades a traspasar a sus buenos elementos, no ha quedado del buen equipo que en dos brillantes temporadas se colocó a la cabeza de los primates del fútbol español más que los colores.

En el partido de ayer, primero del torneo de Liga, el Deportivo Alavés, no pudo jugando en su propio terreno, lograr el empate.

En la pasada temporada en la que el Racing constituyó uno de los mejores de primera fuerza, no hubiera tenido gran importancia, pero este año en el que los racinistas han bajado de forma considerablemente, si hay que tomarlo en consideración.

Bilbao

ARENAS, 2. DONOSTIA, 1.

En el campo de Ibaiondo, con poca entrada y tiempo despacible, por el mucho frío reinante se ha celebrado este match.

La primera parte terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo empezó el juego con ligera presión donostiarra, logrando este equipo su único goal.

El balón lo recogió Alletarán fuera del área y bombeó la pelota y Albéniz bien colocado y con el meta arenero en el suelo, remató con la cabeza el goal.

A raíz de este tanto el Arenos fué poco a poco imponiéndose; como a los 28 minutos en otro córner que sacó Emilin, Saro, oportunamente, remató el empate imparablemente.

A los 37 minutos se logró el goal de la victoria. Un magnífico pase de Gerardo, fué rematado por Angel Garcia de tiro duro que besó las mallas donostiaras.

Segunda división

La Coruña

D. CORUÑA, 3. S. GIJON, 2.

El Sporting de Gijón, en su partido de ayer ante el Deportivo de la Coruña, perdió lamentablemente los dos puntos en litigio. Después de dominar durante to

do el encuentro, excepto los diez minutos primeros y la misma cantidad de minutos al final, el Sporting de Gijón, fué dueño de la meta al extremo izquierdo, se desenvolvieron a la perfección ante el once coruñés.

Con animación jugaron estos equipos en partido de torneo de la Liga. Asistió mucho público, hacía tiempo no se presenciaba en Sevilla.

Venció el Sevilla por 4 a 1.

Sevilla

CELTA, 1.

MURCIA, 3. CATALUNYA, 0.

En el Campo del Murcia, el equipo titular inauguró su temporada de Liga, jugando con el cataluña. Venció por tres a cero.

El árbitro Ledesma del Colegio Guipuzcoano estuvo bien.

Murcia



PHILIPS 2511
ALTA VOZ 2007
Equipo 900 ptas.
CONSOLETTA DE LUJO
CON ALTA VOZ DINÁMICO
1.250 pesetas

Válvulas PHILIPS 25 por 100 descuento

No compre sin visitar
RADIO-FOLCH
Plaza de la República, 14
Castellón



Englebert
Garage Castellón
PERIS Y VARELLA
Herrero, 23
Teléfono, 205

Continuamos la gran LIQUIDACION de los artículos de invierno

Corte abrigo INGLÉSADO todo lana 13'75 ptas.

Durante este mes **10% descuento** { **MEDIAS MARISEL** Seda natural y artificial Precios de fábrica

DEPÓSITO DEL "GABAN MIO"

Almacenes Miguel Peña G. Chermá, 88 - Colón, 33. - CASTELLÓN